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2023-6-1-9 Konference a výzkumné projekty v oblasti filmové vědy 

Výzva určená na podporu Konferencí a výzkumu v oblasti filmové vědy disponovala alokací 1 mil Kč, přičemž 

kumulovaná požadovaná částka čtyř projektů dosahovala 2,3násobku disponibilních financí. 

Nezbytná proto byla razantní prioritizace kombinovaná s relativně výrazným krácením některých projektů. 

Odborná i formální úroveň žádostí i jejich legitimita však byla vysoká a tři projekty obdržely podporu. 

Za zásadní a do budoucna obecně udržitelný považuje Rada Fondu výzkum feminizace národní kinematografie, 

jehož výzkum bude rezonovat jak vzhledem k národní tak i evropské politice, ale přináší i výstupy aplikovatelné 

přímo v rámci profesní komunity. Za paměťově stejně jako exploatačně a distribučně potřebnou považuje Rada 

Fondu sumarizaci archivu filmů FAMU. Ke snížení požadované částky došlo rovněž u jinak velmi vítané 

konference o etice v dokumentárním filmu, Rada upozorňuje na úskalí časoprostorové shody s MFDF Jihlava. Z 

důvodu limitní částky není financován výzkum divácké obce festivalu Jeden svět, k němuž se zavázal odborně 

nezpochybnitelný team, nicméně beneficientem výstupů projektu by byl výhradně žadatel, což v konkurenci 

snižuje validitu projektu. 

 
5743/2023  

Asociace producentů v audiovizi, z.s.  

Ženy v audiovizuálním průmyslu: celovečerní hraný film 

Projekt Ženy v audiovizuálním průmyslu: Hraný film je projektem Asociace producentů v audiovizi je komplexní 

výzkumnou aktivitou s mnoha aplikačními možnostmi. Potřeba daného typu šetření je již delší dobu aktuální jak z 

pohledu zdejší kulturní politiky, tak i evropských ideových rámců a změn praxe v oblasti audiovizuálního průmyslu. 

Žádost je jasná a srozumitelná, finanční nároky jsou adekvátní a badatelský tým i případně zapojené externí 

subjekty jsou či by byly odborně relevantní a funkční. Z uvedených důvodů je projekt plně financovaný a lze tak 

počítat s maximální výtěžností výstupů projektů pro řadu institucí. Rada Fondu se rozhodla projekt podpořit v plné 

výši.  

5747/2023  

Akademie múzických umění v Praze  

Filmy FAMU 1946-1970: katalog filmů 

Filmy FAMU 1946-1970: katalog filmů je solidně odborně i organizačně zajištěným projektem kompletujícím první 

fázi popisu a registrace s předpokladem další vlny návazných aktivit. Korpus studentských a absolventských filmů 

takto zásadní instituce lze přitom pokládat za podstatnou součást kinematografického dědictví. Rada Fondu je 

nicméně nucena omezit finanční podporu z důvodu nedostatku prostředků ve výzvě, ovšem s předpokladem, že 

tým a žádající instituce budou schopny dodržet avizované výstupy. Ke zvážení je také míra vlastního financování 

či participace partnerských institucí (NFA), kde by bylo lze očekávat vyšší zainteresovanost a osvojení si 

projektového záměru. Rada Fondu se rozhodla projekt podpořit ve snížené výši. 

5768/2023  

DOC.DREAM services s.r.o.  

2. ročník konference o etice v dokumentárním filmu 

2. ročník konference o etice v dokumentárním filmu je odborně a obsahově nezpochybnitelnou akcí, která svým 

prvním během prokázala schopnost navržení a diskuze důležitých společenských a oborových témat. Její setting 

nicméně kapacitně i mediálně vstupuje do prostoru MFDF Ji.hlava, jenž je během svého konání podle zkušeností 

již přetížen a namísto rozšíření nabídky tak hrozí vzájemný překryv s jinými festivalovými aktivitami. Ne zcela 

srozumitelné je i nastavení financování aktivity a personálních duplicit. Z těchto důvodů Rada doporučuje 

komplexnější revizi dění během MFDF i přesnější vymezení jednotlivých organizačních a obsahových segmentů. 

Rada Fondu se rozhodla projekt podpořit, ovšem ve snížené výši. 


